

## 2025年省文旅促消费主题年活动在泉启动

第七届闽南美好生活嘉年华同步启动

本报讯 (融媒体记者陈智勇)25日晚,2025年福建省“一路山海一路歌”文旅促消费主题年暨第七届闽南美好生活嘉年华启动仪式在泉州府文庙广场举行,省文旅厅、省商务厅有关领导,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜,副市长黄文捷参加启动仪式。

启动仪式上发布了《福“新”高照》福建文旅宣传片、福建全球问候非遗文化宝盒、福建10条入境旅游经典线路,2025年福建春节文旅促消费政策、泉州申创“世界美食之都”宣传口号、泉州世遗歌曲《走笔酿天涯》MV等,启动仪式后还举行了宋风街区开街·“光明之城”亮灯仪式。

春节期间,全省文旅系统将聚焦“欢喜喜过大年”主题,市县联动开展1100余场迎新春文旅主题活动,推出130多项优惠政策,推出系列“热气腾腾”的惠民出游大礼包,推动省内游、乡村游、民俗游、打卡博物馆等成为福建春节出游新热点。省商务厅也将组织500多场丰富多彩的促消费活动,发放消费券和消费补贴超亿元。

第七届闽南美好生活嘉年华以“神采飞扬闹刺桐”为主题,精心筹备了“七彩刺桐蛇”装置艺术展、宋风古韵街区、非遗主题游园会、烟火风物市集等丰富多彩的文旅活动。

本社联合省文化志愿者协会

### “暖冬”行动 情暖山村群众



本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员方玲玉 刘仪玲 文/图)1月25日,泉州晚报社联合福建省省文化志愿者协会,深入永春县蓬壶镇高峰村开展“迎新春 送温暖”走访慰问困难群众活动,向低保、病残等困难村民及退役老兵、困难老党员等送去米、油、羽绒服等生活物资和慰问金,向他们表达节日的问候和关怀。

本报记者、市派永春县蓬壶镇高峰村党组织第一书记丰晓飞和省文化志愿者协会“慈善公益沙龙”发起人柯允聚等带队,走访慰问了高峰村低保、病残等困难群众及退役老兵、困难老党员等,为他们送去了米、食用油、羽绒服等生活物资和慰问金。

看着爱心团队送来生活物资和慰问金,77岁的低保户、退役老兵老林激动得流泪,连连道谢:“感谢党、感谢政府,感谢爱心志愿者们,你们的关爱让我这个春节过得更快乐!”在低保户林永结家中,柯允聚及其团队爱心志愿者将慰问物资送到其手中,并叮嘱他注意保暖。

当日,志愿团队还联合永春县文化体育和旅游局,邀请永春县高甲戏艺术保护传承中心在高峰村开展高甲小戏专场慰问演出,为村民带去了《梦永春》《小七送书》《赏花》等曲目。

### 世界中学生运动会

## 泉州剑手林炜乐 获入场券

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)为期4天的2024年中国中学生击剑联赛总决赛暨2025年世界中学生夏季运动会选拔赛日前在广东东莞市落幕。泉州市体工队有13名队员参加总决赛,获得1金2铜,其中林炜乐拿到2025年U15世界中学生夏季运动会入场券。

全国中学生击剑联赛总决赛分为高中组和初中组,竞赛项目包括男、女花剑、重剑、佩剑个人赛和团体赛,吸引了来自全国19个省、市的157所学校的800多名青少年击剑选手参赛。

在初中组比赛中,泉州选手林炜乐获得男子花剑个人冠军,吕智恩获得女子花剑个人季军,陈思琪获得女子佩剑个人季军。

根据竞赛规程,获得全国中学生锦标赛及总决赛初中组个人项目前四名的运动员,获得2025年U15世界中学生夏季运动会选拔赛参赛资格。在选拔赛中获得男、女花剑、重剑、佩剑冠军的6名运动员将代表中国队参加世界中学生运动会击剑项目比赛。

林炜乐、吕智恩、陈思琪3名泉州队员进入选拔赛。在选拔赛中,林炜乐摘得男子花剑金牌,吕智恩获得女子花剑银牌,陈思琪获得女子佩剑第五名。根据竞赛规程,林炜乐取得2025年U15世界中学生夏季运动会参赛资格。

# “泉已福·泉年游好运”新春文创市集开启

时间:25日至30日每天10时—21时 地点:府文庙广场

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员陈昱沂)春节不打烊,蛇年新春就在泉州过。25日晚,“泉已福·泉年游好运”新春文创市集在泉州府文庙广场正式开启,至30日结束。活动期间,每天10时至21时,好好玩、好好看、好好吃展区和县(市、区)专区欢迎广大市民、游客到场体验。

此次新春文创市集作为“2025年福建省‘一路山海一路歌’文旅促消费主题年暨第七届闽南美好生活嘉年华”的重要活动之一,由泉州市文化广电和旅游局主办,各县(市、区)文化和旅游局协办,现场设置好好玩、好好看、好好吃展区和县(市、区)专区等4个展区,汇聚非遗新生、文化创意、大师工坊、特色美食、泉州礼物等60多家优秀文旅商家,在全场8.5折优惠促销的基础上,同时精心策划了茶艺香道等非遗展演展示、购满300元送花灯、集章打卡抽取惠民券、文旅产品“一元抢购”等多项惠民活动,为广大市民献上一场具有闽南韵、海丝风、时尚潮、文化范的新春文旅盛宴。

“文化和旅游消费是满足人民群众对美好生活向往的重要体现,也是推动消费升级、优化产业结构、促进经济增长的有效举措。”泉已福·泉年游好运,新春文创市集活动旨在着力打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”,助推泉州文旅深度融合发展。”泉州市文化广电和旅游局相关负责人表示,此次活动着力打造“新业态”“新场景”,持续为市民游客奉上“好看、



好玩、好吃、好购”的文化、文旅大餐,推动文旅融合,让城市烟火气不断升腾,不断探索激发文旅市场活力新模式。热忱欢迎各地朋友走进泉州、品味泉州、感悟泉州,助力打响“宋元中国·海丝泉州”城市品牌。

据了解,2024年是泉州文旅大放异彩的一年,近日《抖音2024城市文旅大数据(完整版)》发布,泉州上榜抖音用户喜爱的宝藏城市Top10。《2024微博旅游年度热点报告》发布,泉州成为2024微博年度出圈目的地Top8,全市

旅游发展继续领跑全省,在全国新兴旅游城市中异军突起,全年累计接待国内外游客10109.75万人次,同比增长16.8%,游客旅游总花费1211.40亿元,增长20.8%,成为全国最热门的旅游目的地。

## 整治违规开展互联网新闻信息服务

国家网信办推进实施“持证亮牌”工程

号,着力规范网上新闻信息传播秩序。

国家网信办相关负责人表示,为进一步规范网络传播秩序,提升互联网新闻信息服务辨识度,目前正在推进实施“持证亮牌”工程,对获得许可提供互联网新闻信息服务的公众账号统一增加红“V”标

识,并明示服务主体名称、许可证编号和服务类别。同时,指导督促互联网新闻信息服务主体在获得许可的网站、应用程序等服务形式上明示许可信息。

专项行动期间,国家网信办依法查处一批违法违规开展互联网新闻信息服务

的行为,包括仿冒假冒新闻单位、违规开展“采访”“报道”、借舆论监督名义谋取不正当利益等。

国家网信办相关负责人表示,将持续开展互联网新闻信息服务违法违规行为整治,大力营造清朗网络空间。



(上接第一版)会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,以进一步全面深化改革为动力,推进以闽江、九

江为重点的全流域生态保护和高质量发展工作,以更高标准打好蓝天、碧水、碧海、净土保卫战,提高水资源节约集约利用水平,保障重要水利工程与基础设施安全,加快发展方式绿色低碳转型。要认真学习贯彻习近平春节前夕赴辽宁看望基层干部群众时的重要讲话精神,加快构建体现福建特色、彰显福建优势的现代化产业体系,推动进一步全面深化改革和扩大高水平开放,推动城乡融合发展和乡村全面振兴,着力提升文化影响力、展示福建新形象,坚定不移全面从严治党。抓好春节前后各项工作,关心困难群众生产生活,扎实做好重要民生商品保供稳价,丰富群众精神文化生活,加强安全生产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。要深入践行习近平文化思想,大力推进福建戏曲经

典传承,加强对闽剧等非物质文化遗产的系统性保护,推出更多特色鲜明的戏剧文化展示区,培育壮大文艺人才队伍,开展形式多样的文艺惠民活动,打响“闽派”文艺精品和文化品牌。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,学习贯彻习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,贯彻落实全国统战部长会议部署,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,始终坚持大团结大联合,在凝聚思想共识、服务中心大局上接续努力,为新福建建设广泛凝聚人心、汇聚力量。

要牢牢把握新时代统战工作正确方向,

建立健全统一战线思想政治工作体系和长效机制,强化理想信念教育和政治共识教育,引导统一战线成员坚持正确立场、政治方向。要充分发挥统一战线

强大法宝作用,丰富统战工作形式、抓手和载体,增强新时代统战工作的针对性实效性创新性。引导省各民主党派、

工商联和无党派人士紧扣中心工作,积极献策出力,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,引导民营经济人士保持创业热情、提振发展信心,切实把各方面积极因素转化为发展成效。要提升大统战工作格局整体效能,着力夯实统战工作基层基础,强化统战干部队伍和党外代表人士队伍建设,不断提高做好统战工作本领能力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落

实全国组织部长会议要求,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、引才聚才工作,为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强组织保证。

要以理论武装推进凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,持续抓好党的二十届三中全会精神集中轮训,健全常态化培训特别是基本培训机制。要以鲜明导向促进奋勇争先,持续加强正确政绩观教育,加强和改

进干部政绩考核,进一步健全完善担当作为激励和保护机制,营造干事创业的良好环境。要以补齐短板建强战斗堡垒,统筹推进各领域基层党组织建设,深入推

进党建促乡村振兴,不断提升近邻党建,积极探索新兴领域党建工作有效途径。要以一体改革强化人才支撑,探索完善教育科技人才一体化发展的政策措施,加快推进高

水平人才集聚平台建设,持续深化人才发展体制机制改革,激发各类人才创新创造活力。

会议学习了新兴领域党建工作座谈会、中央信访工作联席会议全体会议精神,研究我省贯彻落实措施;审议了《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村

全面振兴的实施意见》《关于在市县乡推行民生实事项目人大票决工作的指导意见》《2025年福建省政协重点协商和调研计划》《福建省党政机关国内公务接待管理办法(修订版)》《关于进一步加强沿海乡镇船舶管理的意见》;还研究了其他事项。

(福建日报记者周琳)